

认真学习《习近平著作选读》第一卷

必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争

(二〇一三年七月——二〇一六年十二月)

这是习近平同志二〇一三年七月至二〇一六年十二月期间有关必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争重要论述的节录

一

党的十八大报告有一句话,我主持起草工作时就主张要写上去,就是“发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务,必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”。这句话含义很深,特别是强调了要注意我们这个时代的新的历史特点,这里面就有我们要面对的机遇和挑战。

(二〇一三年七月八日在中央军委专题民主生活会上的讲话)

二

今天,我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。全党要牢记毛泽东同志提出的“我们决不当李自成”的深刻警示,牢记“两个务必”,牢记“生于忧患,死于安乐”的古训,着力解决好“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史性课题,增强党要管党、从严治党的自觉,提高

党的执政能力和领导水平,增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

(二〇一三年十二月二十六日在纪念毛泽东同志诞辰一百二十周年座谈会上的讲话)

三

“谎言重复一千遍就会变成真理。”各种敌对势力就是想利用这个逻辑!他们就是要把我们党、我们国家说得一塌糊涂、一无是处,诱使人们跟着他们的魔笛起舞。各种敌对势力绝不会让我们顺顺利利实现中华民族伟大复兴,这就是为什么我们要郑重提醒全党必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的一个原因。这场斗争既包括硬实力的斗争,也包括软实力的较量。

(二〇一四年十月二十三日在中共十八届四中全会第二次全体会议上的讲话)

四

我们正在进行的中国特色社会主义事业,是前无古人的开创性事业,前进道路不可能一帆风顺,我们必须准备进行具有许多新的历史

特点的伟大斗争。“其作始也简,其将毕也必巨。”我们要永远保持清醒头脑,继续发扬筚路蓝缕、以启山林那么一种精神,继续保持空谈误国、实干兴邦那么一种警醒,敢于战胜前进道路上的一切困难和挑战,使中国特色社会主义道路始终成为中华民族创造辉煌的必由之路,始终成为中华民族实现伟大复兴的必由之路,始终成为中华民族为人类作出新的更大贡献的必由之路。

(二〇一五年二月十七日在二〇一五年春节团拜会上的讲话)

五

当前,我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,深化国防和军队改革就是这场斗争的重要方面。

(二〇一五年十一月二十四日在中央军委改革工作会议上的讲话)

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

党建引领 务实笃行

太钢代县矿业公司召开党建品牌创建评审会议

本报讯(通讯员 霍 鹏)为进一步提升基层党组织的整体工作水平,激发基层党组织的内生动力,代县矿业公司党委于近日召开了党建品牌创建评审会议。此次会议旨在对该公司选树的五个党支部品牌单位的创建工作进行评审,通过打破思维定式、突破固有模式、开拓创新路径、凝聚奋进力量,进一步推动基层党组织建设的高质量发展。该公司党委副书记、各党(总)支部书记及相关负责人参加了此次会议。

会议开始,党委副书记作重要讲话。他强调,基层党建工作是企业实现高质量发展的重要保障。打造党建品牌是提升党支部战斗力和凝聚力的一项重要举措。通过此次评审,我们要进一步总结经验、凝练特色,推动各支部在新时代党建工作中开拓进取、走在前列。

评审环节,各党支部书记依次上台陈述品牌创建工作的思路、实施过程及取得的成效,分别呈现了品牌创建工作的闪光点。露转地项目部党支部从“党纪党规在项目工程实施全过程的管控与应用”出发,展示了如何进一步规范和约束党员干部职工严格遵守六项纪律要求;动力生活部党支部以“融合赋能”打造党建品牌新引擎为题,聚焦丰富品牌内涵,筑牢党建引领高质量服务保供动力;爆破作

业区党支部以“党员带头”为特色,充分发挥“我是党员我在岗、忠于职守在现场”的先锋模范作用,全面提升现场安全管控能力;磨选作业区以规范现场作业环境秩序、完善现场可视化管理、推进降本增效工作为抓手,促进5S管理及岗位智能操控再提升,实施设备冷却水自循环改造项目,降低成本260万元/年;护矿队党支部加强党组织“红色引擎”原动力,把交通安全管理摆在突出位置,创新开展主题党日活动在“路上”、在“身边”,有效预防和减少交通事故隐患。

与会评委由该公司党群部门负责人、党务工作者组成,他们对各支部的品牌创建工作给予高度评价,认为各支部展示了极高的政治意识、大局意识和责任意识。在交流环节,大家围绕从实际出发转换思维、因地制宜形式多样化、创新思路及改进机制等方面,展开深度探讨发言,思想上的一次次碰撞,激发着大家不断总结和创新工作方法,以实实在在的成果向党委交出满意答卷。

代县矿业公司党委积极开展党建品牌创建工作,统筹兼顾、精准发力抓、雷厉风行干、从严从实督,不仅为党支部建设注入强劲动能,也为探索基层党建工作新模式提供了宝贵的经验借鉴,更为矿山实现持续的高质量发展奠定坚实的政治基石。



日前,太钢炼钢二厂围绕连铸工艺、岗位标准化作业和连铸设备功能精度,联合炼钢一厂的连铸技术人员组成14人的攻关技术团队对连铸工序的问题点进行现场诊断,之后靶向定位,根据问题点制定专项方案、全程跟踪、快速解决,形成闭环管理。 宫殿宁 摄 郝咪咪 文

太钢岚县矿业公司党委“冬病夏治”供热议事

本报讯(通讯员 张建)随着冬季的脚步日益临近,太钢岚县矿业公司结合实际情况,制定了一系列科学、高效的供暖方案,提前启动并精心部署了冬季供暖工作,确保公司冬季生产稳定运行。

根据往年的供暖数据、天气预报以及公司的实际使用情况,科学制定供暖计划。针对往年球团部供暖存在的一些情况,近期,该公司对二线球团烟气余热项目进行了重点

调研。根据球团部热负荷能力的计算以及生态环境部环保政策的相关要求,预计到2024年冬季,球团部两条生产线全面运行的可能性较低,这将导致供暖热负荷缺口进一步扩大,无法满足球团部生活区域的供暖需求。

为了确保供暖工作顺利进行,该公司管理层高度重视,提前组织相关部门进行供暖设备的全面检查与维护。通过专业团队的细致排查,公司党委全

面深入基层开展专题研讨,密切联系职工群众、推动各级决策部署落实的过程,并组织各职能部门召开专题会议,讨论并优化方案。在此过程中,该公司始终秉持绿色环保理念,积极采取节能减排的措施,优化供暖系统,提高能源利用效率,采用空气能清洁供暖技术,配置了6台空气源热泵,以确保职工在冬季的供暖需求得到满足,确保供暖设备在冬季能够稳定、高效地运行。